AREA DEL CUCHILLO DE ZAPATERO

Sea ABC un semicirculo. Por el punto B se traza una perpendicular BD al didmetro
AC y sobre los segmentos AD y DC como didmetros se construyen dos semicirculos
AFD y DHC. El area AFDHCB de las dos hoces obtenidas (Arquimedes lo llama
arbelon, de arbelos, que es como se llama en griego al cuchillo del zapatero) es igual

al area del circulo de diametro DB. Demuéstralo
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Recordamos aqui que el arco capaz de 90° es una semicircunferencia (es decir, si desde cualquier

punto de una semicircunferencia se trazan segmentos a los extremos del diametro, éstos forman un

angulo recto).

El area del arbelon sera la del semicirculo ABC menos las de los semicirculos AFD y DHC:
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, es decir:

Se nos pide demostrar que esta area es iguala 7

%(ACZ—ADZ—DCZ)Z%DB2 es decir
AC*— AD*~ DC*=2 DB’



ABC es un triangulo rectdngulo (recto en B) asi que:
ABD es un tridngulo rectangulo (recto en D) asi que:

BDC es un triangulo rectdngulo (recto en D) asi que:

De forma que: AC?= DB?+ AD?+ DB? + DC?
AC?—AD?—-DC? =2 DB?

AC?=AB? + BC?
AB? = DB? + AD?
BC?=DB?+ DC?

Quod erat demostrandum



